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A tanulmányi félévemet Svájc fővárosában Bernben töltöttem 2014. február és júliusa között. A 

kiválasztott egyetem a Bern University of Applied sciences avagy a Bern Fachhochschule volt. 
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Szeretném röviden megosztani a tapasztalataimat és remélem, ezzel senkinek nem fogom elvenni a 

kedvét attól, hogy ezt az országot, ezt az egyetemet válassza fogadó intézményként. Az egyetem a 

város szélén helyezkedik el a forgalomtól távol megközelítés szempontjából pedig az egyik legjobb 

helyen. Busszal, villamossal, de akár vonattal is megközelíthető.  

Az egyetem egyébként magyar sporttörténelmi szempontból egy fontos emlék mellett áll, ugyanis a 

stadion ahol az aranycsapat 1954-ben elvesztette a döntőt közvetlenül mellette áll. A stadiont az óta 

újjáépítették, de a toronyóra máig őrzi a meccse emlékét. 

 

Bern fővárosi mivolta ellenére csendes kisvárosnak mondanám Budapesthez viszonyítva.  



 

 

A város vagy egyetem egyetlen hátránya, hogy nem rendelkezik az egyetemek által fenntartott 

kollégiummal, sajnos csak magáncégek által finanszírozott diákszállások vannak, ebből kifolyólag 

viszont az áruk is magasabbak. Itt mindenképpen spórolni lehet, ha más cserediákkal együtt egy 

lakást bérelnének, azonban több időt igényel egy ilyet találni. A kollégiumi árak durván 700 frank 

körül helyezkednek el. 



 

Élni Svájcban szintén nem olyan olcsó, mint itthon, azonban odafigyeléssel, megfelelő boltok 

felkeresésével kordában lehet tartani az árakat. 

Tömegközlekedése kifogástalan. Késésnek szemtanúja lenni nagyon nehéz, ha meg is történik, akkor 

is fél-percekben mérhető. Azonban ennek is ára van, körülbelül ötször drágább a tömegközlekedés. 

Diákkedvezmény nincs, 25 éves korig biztosítnak kedvezményt az utazóknak. 

Az egyetem egy modern háromemeletes épületben helyezkedik el, az itthoni egyetemekhez képest 

kicsinek mondhatnánk. A nemzetközi tanárok felkészültsége megfelelő. Az oktatás színvonala 

hasonló, módja viszont teljesen más, mint Magyarországon.  A kinti tantárgyaimat az itthoni 

tanulmányaim szakterületei alapján választottam. Így volt lehetőségem összehasonlítani azokat. A 

kreditmennyiséggel kezdeném.  

 

A tanárok véleménye az, hogy a tárgy jellegétől függetlenül kreditenként 30 órányi felkészülést 

igényel. Ebből természetesen ki kell vonni azt az időt, amit a teremben töltenek a diákok. Ez elsőre 

nem tűnik soknak, sőt egy magyar hallgató legyintene is erre, azonban a vizsgaidőszakban sikerült 



megtapasztalnom, hogy némely tantárgy igen is igényli ezt a mennyiséget. Egy másik érdekes tény, 

hogy 3 kreditnél nem tud nagyobbat találni a diák. 

A számonkérés is különbözik. Míg Magyarországon a diákoknak van lehetősége a vizsgaidőszak alatt 

akár többször is megpróbálni egy vizsgát addig Svájcban egy alkalma van a diákoknak. Ha nem sikerül, 

akkor még egy lehetőség áll rendelkezésre az új szemeszter első hetében. Azonban hasonló 

felkészüléssel, mint itthon egy tantárgy abszolválása nem jelenthet akadályt egy magyar hallgatónak. 

A könyvtár kielégítő, rengeteg digitális anyag érhető el. 30 frank ellenében pedig végtelen 

mennyiségű sportolási lehetőség a város minden pontján. De ha esetleg ez sem lenne elég a város 

környékén valamint szerte az országban további kirándulási sportolási lehetőségek érhetőek el. 

Az utazás Magyarország és Svájc között többnyire három opció közé szűkül. Repülő, vonat és autó. Az 

autós utazás kivételével érdemes és nagyon ajánlott az utazást már jó előre tervezni a jegyeket pedig 

szintén lefoglalni, megvenni. 

Az ide vágyó hallgatók figyelmébe szeretném mindenképpen ajánlani, hogy hiába a bőkezű 

ösztöndíjak ebbe az országba, sajnos a saját megtakarítás illetve családi támogatás bevonása 

elkerülhetetlen. 

Kívánok minden, a jövőben ide látogató hallgató számára kellemes és sikerekben gazdag időtöltést! 

Keszi András 


